

# 新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高30℃,最低22℃  明天:阴,小雨,最高29℃,最低23℃

2020年6月 30 日 星期二 农历庚子年五月初十 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21317 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 习近平给复旦大学青年师生党员回信,勉励广大党员在学思践悟中坚定理想信念

据新华社北京今日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信,勉励他们继续讲好关于理想信念的故事,并对全国广大党员特别是青年党员提出殷切期望。

陈望道是《共产党宣言》首个中文全译本的翻译者,也是新中国成立后复旦大学的第一任校长。2018年5月,复旦大学将陈望道故居改造为《共产党宣言》展示馆,该校一批青年教师和学生组建党员志愿服务队,开展宣讲活动。近日,党员志愿服务队的30名队员给习近平总书记写信,汇报了参加志愿讲解服务的经历和体会,表达了做《共产党宣言》精神忠实传人的信心和决心。

## 习近平主持中共中央政治局会议 全面从严治党 勇于自我革命

审议《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》

坚持党对军队绝对领导 党的领导和党的建设是人民军队建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导;要坚持聚焦聚力备战打仗;要坚持贯彻全面从严治党要求。

提高党内选举质量 要严格执行选举制度规定,提高党内选举质量;要严格代表资格条件,确保选出合格的代表。要合理分配代表名额,优化代表结构,确保生产和工作一线代表比例。要按照德才兼备、以德为先和班子结构合理的原则提名委员候选人。

>>>详见新闻网 [www.xinmin.cn](http://www.xinmin.cn)

# 心有所信 方能行远

复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体同志:

来信收悉。100年前,陈望道同志翻译了首个中文全译本《共产党宣言》,为引导大批有志之士树立共产主义远大理想、投身民族解放振兴事业发挥了重要作用。现在,你们积极宣讲老校长陈望道同志追寻真理的故事,传播马克思主义理论,是一件很有意义的事情。希望你们坚持做下去、做得更好。

心有所信,方能行远。面向未来,走好新时代的长

征路,我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

习近平

2020年6月27日

人民城市人民建 人民城市为人民

申城社区整合资源打造各类市民花园,让更多人感受到美好与诗意

## 市中心能插秧观鸟,你知道吗?



虹旭生境花园原本只是小区的空置地,去年11月29日改建以来,花园里可爱的小生物越来越多,如今可以观察到近20种鸟类,萤火虫、松鼠等也回来了。孩子们多了一个观察大自然的去处,小区居民们也爱在花园里散步闲聊。图为清澈池水中点点睡莲,让人心旷神怡

本报记者 李铭珅 方翔 摄影报道 >>>详见第4版



### 今日论语

上海,一座飞速发展的繁华都市。无论城市如何发展、发展速度多快,最终都要落脚在让城市中的人们享有更美好的生活。“美好生活”有哪些内容?答案有很多,在本报今天的报道中,能在社区、滨江亲近自然、感受身边的诗意,是答案之一。

从传统观点看,城市与自然是一对矛盾。城市发展难免要占据自然资源,但同时,人们又有着亲近自然的渴望,这从各座公园的受欢迎程度可见一斑。利用社区的公共空间,使其变身为“社区花园”,既能让居民体验自然魅力,也能改善城市生态环境,一举多得。如虹旭生境花园,不只是一片美丽景观,还是一块体现生物多样化的生态和谐之地。而令人欣喜的是,公共空间中的生态元素正越来越受重视,杨浦滨江三年行动计划就提出“公园城市”理念,要让鸟儿和游客都近悦远来。

社区花园还能让居民更多地参与到公共空间的改造中来,实现“共建共治共享”的价值。比如,以往有一种行为常常引发争议,那就是在小区绿化带“种菜”。擅自改变公共场地的用途,自然不妥,但其中展现出的居民需求,未必不合理。如今在一些社区花园中,居民可以自己栽种农作物,将劳动果实带回家,与家人分享。如何激发居民参与社区事务的热情?不妨从居民的合理需求出发,找到切入点。

诗不一定在远方,诗意可以就在身边。要让人们能在城市中“诗意地栖居”,关键在于以人为本,让人本价值落实到城市生活的各个角落。

### 诗意栖居在都市

纪玉

## 上海大居建设迎来“配套年”

今年将配套建设378项,涉学校为老服务医疗道路等十余类

从中心城区搬到中心城外围,居民日常生活需求能否得到满足?

2020年是大居建设“配套年”,上海推出配套建设任务378项,涉及学

校、为老服务、医疗卫生、菜场、道路等十余类关乎民生的配套设施,让更多居民生活更方便惬意。

>>>详见第5版